

Ösmerjük a kormány titkos levelezését a választások idejéből is. Hát ezenkívül még hány titkos levél hozhat-vihet a budapesti posta!

Mi más egyéb ez, mint a magyar cabinet noire...)

„Abünnnek az az átka, hogy újra bünt szül.”

A költő mondása teljesült be az egész francia affaire is. A Széchenyi loyaltitása (!) szülte a Tisza választát, a Tisza válasza a Kálnoki famozus nyilatkozatát.

A német költeményen kívül, ha tekintjük, hogy a Széchenyi ur által elküvetett félrelépés helyrehozatalában annyi okos ember fáradozik (Goblet, Kálnoki, Tisza, Apponyi és a többiek) ezuttal azt az ösmeretes népies mondást is lehetne idéznünk, a mely szói egy bizonyos kutba vetett köröl

Nem idézzük, mert a mi kormányunk ritka szerencséje az, hogy az ellenzek jó modorának oltalma alatt áll.

Tisza, Széchenyi kárpótlták a párisi világiállitást.

A magyar iparosokat visszatartják, de e helyett exponáltak magukat — Eyffeltorony magasságig.)

Dr. Guillotin?) a valóságos csoda-orvos. Rendelő szobáját még áttette a másvi lágra és mégis vannak patientsei Különösen Széchenyi.

Goblet ur a francia külügyér legújabb elhatározásai:

Ha Magyarországon ismét lesz országoskiállitás, elküldjük Pasteurt.

Ha véletlenül kimondjuk a Tisza ur gróf nevét, hamar utána mondjuk, hogy Munkácsi-Munkács-Munkács, a ki tudniillik nem más, mint a festi Páris, aztán magyar ember és mégis udvarias. (Ezt az eljárást ugyis alkalmazták egy magyar departemant két családi nevével.)

Ha újra árvíz lesz Szegeden, a mi — hir szerint — lehetetlenül vált a legújabb magyar víz-politika (!) vívmányai által — nos, akkor is megteesszük azt, a mit most nem tesszünk neheztelő érzelmeinkkel: gyűjtünk.

Mi okoz nagyobb zavart? Boulanger nekik, vagy Tisza Kálmán nekünk?

Ott nemzeti jelvényeinket legfeljebb a catilinaris egzisztenciák sérthetnek meg, itt legfeljebb azt menydörögjük, hogy: „Quo usque tandem abutere patientian nostra, Cattus!”

A szomori időben (bár a mostaniak is elég szomorúak) annyit emlegetett bécsi fekete kabinet... Az ott épülő óriási torony. A gyilkos gép feltalálója.

A „DEBRECZEN” TÁRCZÁJA.

Utolsó szerelmes versem.

— Irta: Sztempák Jenő. — (Vége.)

— Hát hiszen hadd ismerje, csak lesz gondod talán, hogy nem kerül az ő kezébe? Irma meg, — oh mily boldogság nevé is hangzatotom, — nem sokat fog törődni az irással, ha tudja, hogy tulajdonképen tőlem ered az egész

— Azaz hogy tulajdonképen én tőlem ered biz ez így; hanem hogyan adjuk tudtára, hogy mégis tulajdonképen tőled ered?

Hát egyszerűen alá írom, illetőleg, írod, a nevem, vagy legalább a kezdő betűt.

— Szép, szép; hanem szebbnek gondolnám, ha valami ügyes álnevet írnánk alá, a mit legfeljebb ő értene meg; teszem azt: „Ibolyaszédő.”

— Pompás barátom, igazán nagyszerű, oh hogy miért is nem engeded magad az ilyen ötletekért legalább megcsókolni?

— Legalább megcsókolni, hát legfeljebb mivel tudnád aztán meghálálni, ha csók csak alsófok?

— Mivel barátom? Kész vagyok éretted bármire, kívánj...

— Tudom, hogy már a folytatóást, csak hagyj el. Lássunk inkább dolgunkhoz. „Minél előbb, annál jobb!” ez a jelszó.

— S azonnal hozzá fogtam, s a tőlem telhető legjobb caligraphikus vonásokkal leírtam a verset s alá, az általam oly szépen — vesztetre — kigondolt álnevet. Belának pedig megígérttem, hogy jelszavunkhoz képest még az nap meglátogatom P... .éket s majdan a kínálkozó alkalmat felhasználva, a verset Irmához juttatom.

Csak hogy diák tervez, criminalis...

Szegény Kossuth Lajos! A magyar haza függetlenségének nagy zászlóvivője fájdalommal viseli a közösügyeshad osztracizmusának következményét.

Pedig nem is az osztracizmus szakítá el tőlünk, a mi a cserép szavazás népitellete volt Rómában, hanem az osztracizmus, az pedig egy Tisza Kálmánnal — Magyarországon.

A mi elveink diadalmát megért független és önálló Magyarország népének ítélete lesz az igaz. Ez hozza haza Kossuth szellemét ez irtja ki a Tisza Kálmánok mélyét. És akkor a legnagyobb magyar fájdalma — megenyhül!

Gili Balázs.

A depr. kereskedelmi akadémia.

Debreczen, 1888. június 5.

Városunk művelődési történetében jelentékeny tényezővé küzdte fel magát ez a szegényseg igénytelen mezében kopogtatott bebecsáttatásért a magyar alföld Athenejében, városunkba Aki emlékezik homályosan a széchenyi-utcai setét bolt helyiségben megszületett „reálkereskedelmi iskolára” alig hiszi, hogy az országos hírnévre vezető „debreczeni kereskedelmi akadémia” abból a reménytelen eszeméből fejlődhetett.

Nevezetes válság előtt áll e perczben, midőn a távozó buzgó az igazgató távozásával, e helyet kell újra betöltenie.

Nem foglalkozunk a kérdés szemelyi oldalával, bár ezt sem hagyhatjuk figyelmen kívül s rámutatunk először is azon hiányra, hogy a debreczeni ker akadémia még mindig nem bir nyugdíj-alappal.

A debreczeni kereskedők igen tisztelt társulata pedig nem homli szegény emberek gyülekezete; sőt maga a társulat is bir, még pedig 1875 év óta megtakarított 35.371 frt 90 kr. vagyonnal. Ennyit mutat ki az 1887. évi október 30. közgyűlésen beterjesztett előnöki jelentés. Hogy e tekintélyes összegben éppen a tanári nyugdíj-alap csak 2100 frttal szerepel, aminek túlnyomó részét maguk a működő tanárok fizetik be, méltán kelt aggályt a debreczeni kereskedelmi akadémia tanárainak sorsa e függetlenséget igénylő helyzetét iránt.

Második megjegyzésünk, mit a debreczeni kereskedelmi akadémia igazgatói hivatalára kiirt pályázat küszöbén el nem hallgathatunk, hogy a debreczeni kereskedelmi akadémia, melyet az állam, sz k Debreczen város, a kereskedelmi s iparkamra segélyeznek, a töseggyökerez magyarországi gyermekeinek szakszerű kiképeztetésére hivatott tanintézet.

Ezen feladatát eddigelé bölcs tapintattal oldotta meg; sőt ez képezi kivívott sikereinek koronáját.

Elvárjuk, elvárja e város magyar közönsége, elvárja azon nagy kiterjedésű vidék, melynek szellemi központja Debreczen, hogy a debreczeni kereskedelmi akadémia igazgatása oly egyén kezeiben összpontosuljon, kiblen legalább annyi szakképzettség és társadalmi ildomosság mellett, annyi haszseretet, annyi érzék legyen az iránt, ami magyar, ami nemzeti, ami hazafias, mint a mennyit a távozó igazgatóban barátjai tisztelték s ellenségei sem tagadhattak.

gatóban barátjai tisztelték s ellenségei sem tagadhattak.

Ez a debreczeni kereskedelmi akadémia uj igazgatójában megkívánandó minősítésnél ez a conditio sine qua non. A többi kellekeket allapítsák meg azok, kik határozataikért lelkiismeretöknek felelősek!

Azt csak mellekesen érintjük, hogy egy a kademiai rangfokozattal ellátott tanintézetnek igen szép díszére és tekintélyére válnék, ha tanárai közül minél kevesebben nélkülöznek hanem is a tudoriczimet delegálabb a tanári oklevelet!

Nemo

HELYI HIREK.

* A telefon. Városunk egy uj, életrelvő s közérdekű vállalat, a telefon-hálózat zattal szaporodott. A telefon-hálózat hivatalos megnyitása ma d. e. 11 órakor történt meg, a központi állomáson, Dr. Balkányi Miklós czepléd-utca 31 sz. alatti lakásán A megnyitáson jelen voltak: Simonffy Imre kir. tanácsos polgármester, Boczkó Sámuel főkapitány, Laky Lajos tanácsnok, az alkaptányok, a városi aljegyzők, hírlapírók stb. Dr. Balkányi Miklós, a vállalat feje, rövid beszédet intézett ki azon tállomást miatt, melyben a városi hatóság a vállalatot részesítette; a polgármester ur válaszában örömet fejezte ki a vállalat létrejöttén s kiemelte Balkányi Miklós urnak ez ügyben szerzett érdemeit, ki fáradságot és költséget nem kimélt, hogy városunkat egy uj, hasznos intézménnyel gazdagítsa. Ezzel a debreczeni telefont megnyitottak nyilváníttotta. — Ezután a jelenlevők megtekintették a központi állomást, hol két eson kisasszony végzi — éjjel nappal — a szolgálatot. Mindjárt meg is próbálták a vezetéket, mely igen jónak bizonyult. Ha valamely állomással beszélni akarunk, előbb a központba kell jelezni, hogy kőssenek össze bennünket az illető állomással; a mi megtörténvén, pár másodpercz múlva már beszélhetünk. A kezelésre vonatkozólag — mely lehető egyszerű — különben az igazgatóság nyomtatott utasításokat fog kibocsátani. Lapunk szerkesztőségébe ma vezetett be a telefon, melynek értékét mi, hírlapírók tudjuk leginkább megbecsülni, mert minket sok felesleges járás-kelestől megment. Eddigelé a következő helyeken vannak beszélő állomások: Állam vasutak állomás főnöke. Dr. Balkányi Emil orvos. Dr. Balkányi Miklós, ügyvéd. (Központi állomás) Bechert Manó. Berger Henrik iroda. Berger Henrik nyári lak. Bika szálloda. Casinó. „Debreczen” szerkesztősége. „Debreczeni Ellenőr” szerkesztősége. Első magyar általános biztosító társaság. Epereskerti faraktár. Főerdőmester. Főispán. Feischl Fülöp és Fia czég. Hatvan-utcai helyi vasut irodája. Hatvan-utcai helyi vasut külső indóháza. „Hungaria” kávéház. Ipar-és kereskedelmi bank. Iparégyesületi takaré-és hitelintézet. „István” gőzmalom. Kereskedelmi és ipar kamara. Koresolyázó egyleti csarnok. Kölcshösök segélyző egylet szövetkezet. Közuti vasut irodája. Közuti vasut nagyerdei indóháza. Közkórház. Központi kávéház. Kuncz József és Tsa czég. Dr. Legányi Gyula, orvos. Magyar-francia biztosító társaság. Mendelovits Lajos Nánási László. Közjegyző. Ormódy Lajos nyári lak. Osztrakmagyar bank Pavillon lakánya. Dr. Popper Alajos, orvos. Rendőr főkapitányság. Rendőr

főkapitány magán lakása. Rendőr alkaptányság II ker Rendőr alkaptányság III. ker. Rendőrség indóháznál. Ricli József Zelmus czég. Schönfeld Fülöp gyára. Schönfeld Fülöp nyári lakás. Taifer Ignác. Termény és áru közraktár. Tüzoltóság. Weisz Mózes és fia czég. Weisz Sándor divatúru üzlete. Városháza (elnökség.) Városi főszámvevőség. Vasárter (baromvásár.) Vilmos Lajos sörháza.

* A debreczen-füzes abonyi vasut ügyében belügyminiszteri leirat érkezett városunk hatóságához, mely a közmunka és közekedési miniszter véleményének kikérése folytán, több észrevételt tesz a nevezett vasutra nézve, melyek között legfontosabb az, hogy a hortobágyi megállóhely nem közvetlenül a csárda mellett létesítették, hanem attól mintegy 4 kilométer távolságra, — mert ha a megállóhely a csárda mellett lenne, akkor a vonal mintegy másfél kilométerrel lenne hosszabb, mely körülmény a költséget emelné. Szükséges, hogy e pontra nézve a dolog a város és az engedélykerők közt, későbbi bonyodalmak kiküszöbölésé végett, már előzetesen tisztába hozassék. Ennel fogva felhivatik a város közönsége, hogy a szóban forgó feltételt újabban fontolóra vévén, az engedélykerővel egyetértő megállapodásra jutni igyekezzék. A törzsérvényekre nézve megjegyzi a leirat, hogy ezen czimletet egy a penzbérszerzés iránt az engedélyt kérővel létrejött megállapodások szerint, mint az 1888 évi IV. t. cz. 10. §-ának megfelelőleg, teljes névértékben számítva alábbi veendőket át. — Vegül feljegyztetik a város, miszerint az ingyen átengedendő területekért megfelelő számú törzsrészvények átadását kívánhatja.

* Közigazgatási bizottság. Debreczen város közigazgatási bizottsága ma tartotta meg rendes havi ülését, melyen a múlt hóról szóló polgármesteri jelentés is előterjesztetett. „Háló-gép”. A nép észjárása, mely többnyire találó nevet tud adni az idegen nevi, új intézményeknek, háló-gépnek nevezte el a telefont. A telefonon akár üzenünk, akár kapunk üzenetet, csak hallani akarunk valamit és a telefonozással használt, szintén magyaros izű figyelmeztető kiáltás („Háló!”) is meg van a kifejezésben. Mi tehát telefonozunk, a nép pedig fog hálózni az érdekes beszélőknek. * Színészet. A nemzeti színház vendég-dégszereplő tagjairól azt írja a „Budapesti Hírlap”, hogy a társulat „aligha megy Debreczenbe.” Annyi tény, hogy a polgármesteri hivatalban maig sem tudnak a f. v. lapokban f. hó 15—17-ére hirdett előadásokról. — A budapesti színház zsinházi évad a népszínházban f. hó 18-án, a nemzeti színházban 14-en ér véget; tiszta haszon a Krisztina városi színházban működő Krescsányinak — Andorfi val, a kolozsvári nemzeti színház bufojával, Valentin igazgató szerződési tárgyalásokat folytat; ha szerződik, akkor még egy jó fiatal hősnőt és hős szerelmezt kell szerejni.

* Szülői földoltási tanfolyamokat létesített a földmívelési, ipar-és kereskedelemügyi miniszterium a többi közt a következő helyeken: Erdőszegeten e hó 3-án, 9-én és 10-én, Nagy-Váradon 11, 12 és 13-án, Nagyváradon 14, 15 és 16-án, Margittán 20, 21 és 22-én, Debreczenben e hó 24 és 25-én sat.

* Halálozások. Május hó 27-től jun hó 2-ig meghaltak városunkban: öz. Nemeti Andrásné, 77 é. ref. aggkór, Lakatos Zoltán, 7 hó. ref. vörheny, Gal János, 48 é. ref. agylob, Vetessy Mihályné, 26 é. ref. gyermekágyi láz, Meizel Erzsébet, 4 hó. zsidó bel-

hisz még csak nem is sejt! A kották közt meg mit keresne, nem tud ő zongorázni!

De hát ha maga Irma adja oda neki? — Adja bizony, dehogyan adja! nem olyanok a mai fiatal leányok, a kik már nemsokára hosszú ruhát remélnék viselhetni, hogy az illet odaadják a papának, — meg ugyan elfogja titkolni!

Kellőkép megvizsgáztatva mentem is kolába a hol aztán Belával megállapítottuk, hogy este ismét emegyek Irmákhoz, megtudni az eredményt.

Alig vártam az estét, mely lassan bár, végre is eljött

Mikor a kapun beléptem, újra elfogott a nyugtalanság: hátha nem az Irma kezébe jutott? De leküzdve a pillanatnyi félelmet bátran bementem.

Az előszobában szembe jött rám Irma. Ránéztem

Semmi különös. Először megszeppentem, de aztán így okoskodtam:

— Bizonyosan nem volt a kezében még az a kotta, s így még nem tud róla semmit.

Szívélyesen üdvözölt, mint rendesen, s kezét nyujtva mondá:

— No csak siessen, papa várja, az elébb mondtá épen kedves mamának, hogy biztosra veszi, hogy ma eljön!

— Paff!!! Beütött a menykő. — rémültem el, — vége mindennek!

De hirtelen meg egy mentő gondolatot támadt, melybe mint a vízbeesett, a deszka szálba kapaszkodtam meg:

— Igaz, hiszen én tegnap említettem, hogy valószínűleg ma is eljövök; hát ha erre vonatkozik a bácsi mondása? Nagyon lélegzetem s csak alig birtam megkopogtatni az ajtót. — Szabad! — hangzott érczes férfi hangon, mely minden izemet átjárta. Beléptem, s — első pillanatra átláttam

helyzetemet: szervusz neked ma czedonok királya!

Majd össze rogyott a térdem, míg a nénihez mentem s kezét csókoltam.

— Hármán voltak a szobában: a bácsi (a tata) Lina néni (a mama) meg a néni testvérenék a leánya, az a fiatal asszony, akivel Irma ama végzetes napon ibolyát szedett.

Az üdvözlések alatt visszaérkezett Irma is, mire aztán a bácsi (a tata) egyszerű, hideg hangon így szölt hozzám:

— Légy szives édes fiam egy perczre az irodámba jönni velem!

Most szakadt csak rám a csillagos ég! Mi lesz ebből?...

Semmi különös, nagyon egyszerű dolog. A bácsi minden teketóriát mellőzve válamra tevé kezét s így szölt:

— Kedves fiam! Tegnap, midőn nálunk voltál, sajtóságos változást vettem észre rajtad; tudod, az ilyesmi nem kerül el az én figyelmemet. Ügyelni kezdtem reád, s úgy hiszem, nem kell tovább folytatnom. A levelet elegettem, nehogy véletlen az Irma kezébe kerüljön; egyedül Lina néni tud róla. Hibádat most egyszerű ifjú megdondatlanságnak tekintem s nem akarom, hogy ezen botlásodért esetleg szégyennek tegeylek ki; csak arra intelek, hogy egyszer ezt tenni ne merszél, mert akkor nem leszek ily kínlelletl irántad Most elmehetsz, úgy hiszem, ez neked elég s vigyázz, hogy Irma észre ne vegyen valamit!

Mint akit leforráztak, úgy kullogtam vissza. Még csak nem is védhettem magam, mert azzal csak saját bűnömöt tetéztem volna, másfelől pedig a barátság „szent” köteleke sem engedte, hogy beszéljek.

— Inkább szenvedjek én, de áruló nem leszek!

Szegény Béla barátom végképen kétségbe volt esve, mikor másnap az eredmény tudtára adtam s a szegény fiu még ő vigasztalt engem, hogy: hiszen ő az oka mindennek, ő beszélt reá, hogy azt a verset csi-

hurut, Honfi Mátysné kosság, öz. Gebei Gy aggkór, Száva Juliánna Dani Lajos, 10 hó ref. zsnána, 2 hó ref. bely 11 hó hó. ref. gyermek 22 é. ref. tudóvész, Molnár János, 45 é. ref. Porszin József, 45 é. Juliánna, 1 hó. ref. Vági Jolán, 1 hó. zsná lintné, 40 é. ref. tudó ref. tudóész, Kiss József születtét gyengesség, 5 leány, öz. Kiss And Bakó Sándor, 4 hó. rás, 57 é. ref. agylob, 67 é. ref. veselőb, K görcsök. Elhunytak a zött 15 ót éven alól elhunytaknak nagyok

* A legújabb bűnügyi osztályának ülésén két újabb dö a június 5 én tartandó hitelesített. A dö az a szövegező követező: 1 A reulosan eljáró örségnak nem tekinthető eljárásközben elők a btk. 262. hanem seget képezi. — 2. mélynel végrehajt hagyott dolgokat az az ő tulajdonát képvédőnek belegezve geniti, a nélkül, ho LX. t. cz.-ben nyesítette volna, a véséget követi el.

* Junialis A hó 16-án este 6 egybekötött nyári erdei vigadóban jövődalem a gyárt együletének javára küldése nemokára közönséggel fogadtaközben a főtörszpenzternál kaphatóközönség figyelmébe

* Az orsz. Maramaros vármegberlője telepen mokrzeru havasi gálati tanfolyamot re az, hogy a havasi es termőrejenek által tartentott telnyomán, alkalom maros-szigeti államallományát s munttelepeken tartja gyártás, továbbá talajjavítási munkafolytatnak, a g4 szakon át is tart, tan gyakorlati te mint gyakorukn gát arra kötelek a telepen tölt, s előforduló munk A résztvevők kötésével megbízot denben követni

* Az orsz. Maramaros vármegberlője telepen mokrzeru havasi gálati tanfolyamot re az, hogy a havasi es termőrejenek által tartentott telnyomán, alkalom maros-szigeti államallományát s munttelepeken tartja gyártás, továbbá talajjavítási munkafolytatnak, a g4 szakon át is tart, tan gyakorlati te mint gyakorukn gát arra kötelek a telepen tölt, s előforduló munk A résztvevők kötésével megbízot denben követni

* Az orsz. Maramaros vármegberlője telepen mokrzeru havasi gálati tanfolyamot re az, hogy a havasi es termőrejenek által tartentott telnyomán, alkalom maros-szigeti államallományát s munttelepeken tartja gyártás, továbbá talajjavítási munkafolytatnak, a g4 szakon át is tart, tan gyakorlati te mint gyakorukn gát arra kötelek a telepen tölt, s előforduló munk A résztvevők kötésével megbízot denben követni

náljuk, hogy elnájlam, igyekeze elfelejtse az gPunktum a az én punktum Igaz ugyan kívül senki sem néniöl megtud anyok a mama volt am! Mint kezdett az apát tőle teit, leány

A versis, Lina néni én érzelmeim Atközött talak ki. . .

Pár nap nához” s anyj Azonnalmelmes verses kezdett a vilá

— Szentjék! Ez lesz az én szerel Ekkor jengem előszjána, hogy k

A mama anyát réám, h hogy csak tó azonnál viss

Ekkor j bácsinál is j jobban remeg vennem mélt bizonyos volt fogja s bűnhobó barátom tudtam ellen

Lassan csendesesen k — M

— M

— M

— M

— M

— M

Legjobb asztali- és üdítőital.

Hazánk legkedveltebb
savanyuvize

A MOHAI **ÁGNES** FORRÁS

mely nemcsak a polgári körökben kedvelt, de utat tört magának a felsőbb és legfelsőbb körökben is.

Ő felsége József főherceg, és ő felsége Milán szerb király asztalán rendes italul szolgál.

Konstantinápolyban, Alexandriában, legközelebb Fiumében is ép úgy mint hazánkban általában a kolera megbetegedés ellen **prezervatív** gyógyszernek bizonyult. — Mindazon tisztelt fogyasztóink, kik ezen ásványvizet akár borral, gyógy-célokra, vagy tisztán mint asztalvizet előszeretettel használják, kérjük azt rövidítve

ÁGNES.

forrás néven kiszolgáltatni. — A nagyérdemű közönségnek ásványvizünket szives jóindulattal ajánljuk, maradtunk teljes tisztelettel az **ÁGNES**-forrás kutkezelősége Mohán.

Friss töltésben az ország minden gyógyszerárában, fűszerkereskedésében és vendéglőjében kapható.

Országos főraktár

ÉDESKUTY L.

m. kir. és szerb kir. udvari ásványviz-szállítónál
BUDAPESTEN, Erzsébet-tér 7. sz.

Borral használva kiterjedt kedveltségnek örvend.

Raktár Debreczenben: Csanak József, Geréby Fülöp, Rickl József Zelmos, Szabó Zsigmond, Varga Lajos uraknál.

Kitűnő szolgálatot tesz az emésztési zavaroknál.

AZ ÉVI ELISZÁLLÍTÁS 2.000.000 PALACZK.

Gazdák és iparosok általános hitelszövetkezet debreczeni fióktelep

FÜSZER és GYARMATARÚ-CSARNOK

igazgatósága tisztelettel ajánlja t. tagjai becses figyelmébe dúsan felszerelt raktárát **olcsó árak és becsületes kiszolgáltatás** mellett: különösen pedig t. gazdálkodó tagjai figyelmébe a következő árakat; u. m.: valódi oliva gépolajat 100 klg.-ként 45 frt., ásv. gépolaj 24 frt., szerszám kenőcsöt legjobb minőségűt, korneuburgi állatport, pata kenőcsöt (nyers vazelme) géptisztító érc-fénymázt, legjobb minőségű belga kék kenőcsöt, továbbá kitűnő minőségű, tisztán kezelt, saját termésű

SZEGSZÁRDI BORAIT

és minden e szakmába tartozó cikkeket, jutányos ár és pontos kiszolgáltatás mellett.

Tisztelettel
az igazgatóság.

Hatóságilag engedélyezett

VÉGKIÁRULÁS.

Raktáramon lévő következő árak u. m.

ruhakelmék, kretonok, vászon- és fehérneműek, rövidárúk

és minden e szakmába vágó cikkek, azok végleges felhagyása miatt

gyári áron alól eladotnak.

Különösen ajánlom nagyválasztékú

gyermek ruhákat, nap- és esernyőket

Ezután üzlettem egyedüli cikke a

kész női (confectio) ruha

marad; raktáramat dus választékkal szereltem fel és annál is inkább eszedzem b. pártfogásáért, minthogy figyelmemet kizárólag ezen sokoldalú vigyáz. tot igénylő cikkekre fogom fordítani.

Paplan gyári raktáramat

továbbra is fenntartom és biztositom a n. é. közönséget, hogy nálam mindenkor a legpontosabb és legjutányosabb kiszolgáltatásban fog részesülni.

A n. é. közönség eddigi bizalmáért szívélyes köszönetemet kifejezve vagyok illő tisztelettel

Stern Izidor

Dr. Ujfalussy-ház, Kaszanyitzkyval szemben

Mérték utáni megrendelések pontosan eszközölteknek.

Gyász ruhák 24 óra alatt elkészítettek.

Hatóságilag engedélyezett

VÉGKIÁRULÁS.

Van szerencsém a n. é. közönségnek szives tudomására hozni, hogy a helybeli piacon, **Scheer Bernát ur házában**, a Bika szállodával szemben 11 év óta fenálló **norinbergi és diszmüaru** üzletemet, eltávozásom miatt

VÉGKIÁRUSITOM,

a rendes, szolid meghatározott árnaknál 20—50 százalékkal olcsóbban.

Nagy választékban ajánlom: uti, vadász- és önvédelmi árucikkeimet, u. m.:

kezi bőröndök, táskák, uti faládák, piad szijak és gumi köpenyegek.

Disznó-bőr nyergek, kantárok, lovaglópálcák, ostorok és angol nyereg, szappan, VADÁSZ és SZOBAI (flober) FEGYVEREK, revolverek, pisztolyok, hozzá való töltények és táskák.

Valódi berndorfi alpacca és alpacca-ezüst (China-ezüst) asztali kések, kanalak, eczet- és olajtartók, cukor-szelenczék és tálczák.

FÜGGŐ és ASZTALI LAMPAK, konyha és háztartási cikkek, séta-pálcák és gyermek-játékok,

minden áron eladotnak.

Tisztelettel:

KRAICZ GYULA.

Az üzlethelyiség berendezéssel együtt átadandó.

Árverési hirdetmény.

Hajdumegyében fekvő Nádudvar mezővárosban a birtokosság tulajdonát tevő italméresi jog, Nádudvaron, a városházánál f. 1888. évi jun. hó 25-ik napján d. e. 10 órakor tartandó árfejesztés utján haszonbérbe fog adni, melyre a haszonbérleti szándékozók ezennel meghivatnak.

Feltételek:

1. Kikiáltási ár: 6600 frt o. é.
2. Az árverelni kívánó tartozik 660 frtot bánatpénzül befizetni.
3. Haszonbérlet bánatpénze, az utolsó évnegyedi bérösszegbe tudatik be kamat nélkül.
4. A haszonbérlet kezdődik 1888. szept. 30-án és tart 1894 szept. 29-ig bezárólag, — ha azonban az országgyűlés ezzel ellenkező s az italmérest mint birtokossági jogot megszüntető törvényt hozna, a bérlet előbb is megszűnik s e miatt bérletnek a birtokosság ellen, semminemű követelési joga nem leend.
5. A haszonbérlet évnegyedenként előzetesen egyenlő részletekben, az első évnegyedi bérösszeg pedig, az árverés napján, a haszonbérleti szerződés aláírása alkalmával lesz fizetendő.
6. A fogyasztási adót, a szerződés s részletfizetésekről kiszolgáltatandó nyugták bélyegeit és százalék díjját, — az épületek tűzkár elleni biztosítását, s az átvételi állapotban fentartási költségeit, haszonbérlet sajátjából, beszámítás nélkül adja s fizeti.
7. Zártajánlatok 660 frt bánatpénz melléklettel elfogadotnak.
8. Fentartatik a birtokossági választmány azon joga, hogy haszonbérletül bár a nem legtöbbet ígérőt választathatja.

A szerződés egyéb feltételei Nádudvar város előljáróságánál bármikor megtekinthetők.

Kelt Nádudvaron, június 1-én, 1888.

Fischbein Ignác,
birt. igazgató.

Jeles minőségű

Portland- és Román-cément,

valamint

cémentlemezek

rendkívül olcsó

gyári áron mindig készletben kaphatók

BENCZUR

mogyoróskai cémentgyárának

kassai raktárában.

Kérdések és rendelmények levélben **Benczur cémentraktára Kassán**, vagy **szírgényileg „Benczur Kassa” cím alatt** kéretnek.

Viszonteladók és állandó vevők előnyben részesülnek.

3859
1888.

Árverési hirdetmény.

Debreczen sz. kir. város tanácsa részéről közhírré tétetik, miszerint a város tulajdonát képező nagyerdő vendégfogadó, a fürdőházzal, gőzfürdővel s az ezekhez tartozó alkatrészekkel, — továbbá az ugynevezett Dobos pavillon — felszerelésével együtt 4332 frt kikiáltási ár mellett a folyó 1888. évi november 31-ig; továbbá a Sámsoni községi nagy-csapszék, a sámsoni közbirtokossággal közös italméresi és ételadási joggal együtt 1889. évi január 1-től 3 évre 1891. december 31-ig; és végre a savós-güti csapszék, a hozzátartozó 11¹/₂ hold szántó, illetve kaszálló és legelő földdel együtt 1889. évi január 1-től 3 évre, 1891. évi december 31-ig terjedő időre, a városház nagytermében, f. 1888. évi június hó 19-ik napján d. e. 10 órakor nyilvános árverésen, a város számvevő hivatalánál megtekinthető feltételek mellett haszonbérbe fognak adatni.

Miről az árverelni kívánók azzal értesítettek, hogy a kikiáltási árak 10 %-kát bánatpénzül, az árverelő bizottság kezeihez készpénzben letenni tartoznak.

Miről az árverelni kívánók azzal értesítettek, hogy a kikiáltási árak 10 %-kát bánatpénzül, az árverelő bizottság kezeihez készpénzben letenni tartoznak.

Debreczen, 1888. május 28.

A városi tanács.

Előzetes árak
Helyben és postán kelt
Egy évre 10
Fél évre 5
Negyed évre 2
Egyes szám 5

A lap szellemi részét illetően közönség: Nagy-herceg, 1884. szám, Debreczen, — a szerkesztőség mentve küldendő.

Előfizetési hely: TELEGI K. LAJOS OSÁTHY KÁROLY kereskedésben és a kúrtában KUTASI IMRE nyomdájában a postai útján.

Boula

(r. e.) Bo
nem rokonszenve
teni nem komoly
ragadna reá n
sok hatalmas en
tegnapelőtti üle
Előterjeszté
tására vonatkoz
gösség kimondá
Tagadhatla
hogy az ország
intenzív válság
veszélylye
cziaország
oly bizalommal
minden jól kor
van. A köztá
nok — nem
nem zárhat ki
csupán egy
uralt közt
veszélyes
kormányának
érdeket, valam
nak lenni azt
got és iga
részére.

Engedné
nak, hogy a
reá uja b b
komolya b
pártcsoport-ur
tábornok hiús
látható, a sa
lentéses — e
Meglehet
azt mondja
ról, hogy az
és ellen
tot.

Bár eré
volna az,
ellensúlyozná
Boulang
zatot teljes
csak az alk
hető. Szóló
mányzatnak,
mazott osztá
tárimus ce
a koteriák
teriumok
— mintha
szólana —
á l l a m k
p é n z t a
s á r a s a
ellen, hogy
társait sér
nélkül —
lehetne Fr
Erőte
hogy Bou
köztársasá
keresne-é
tana-é fel
díjját. >
mely bizt
landósága
támaszkod
tábornok
— mondj
nem adha
ennek a
van: me
mely han
tást kívá
felelnők
oszlathat
a Bonap
Boulang
Imé
egyéb i
a táborn
gától fü
Még